План работы школьного методического объединения учителей русского языка и литератур на 2023-2024 учебный год

1. Состав школьного методического объединения учителей русского языка и литературы
	№ п/п
	ФИО
	Образование
	Педагогический стаж
	Квалификационная категория
	Звания, награды 

	1
	Ашурова С.А.
	высшее
	17 лет
	Первая
	

	2
	Герасимова И.А.
	высшее
	10 лет
	соответствие
	

	3
	Гюльбякова Л.К.
	высшее
	1
	
	

	4
	Беншериф А.А.
	высшее
	1
	
	

	5
	Мигитенко Н.Н.
	высшее
	37 лет
	соответствие
	

	6
	Седова С.А.
	высшее
	0
	
	



2. Сведения о курсах повышения квалификации
	№ п/п
	ФИО
	Последние курсы повышения квалификации (название, место, год)
	Необходимость курсов повышения квалификации в 2023-2024 учебном году

	1
	Ашурова  С.А.
	КГИРО- «Реализация требований, обновленных ФГОС ООО, ФГОС СОО в работе учителя», Калуга, 36 ч.; 2023г.
«Разработка урока русского языка и литературы по технологии активных методов обучения в условиях внедрения ФГОС», АНО ДПО «Платформа», Ижевск, 114 ч.; 2023г.
«Подготовка к итоговой государственной аттестации (ГИА)  по русскому языку и литературе в условиях реализации ФГОС», АНО ДПО  «Инновационный образовательный центр повышения квалификации и переподготовки «Мой университет», Петрозаводск,  72ч., 2023г.
	Курсы по реализации обновленных ФГОС 

	2 
	Герасимова И.А.
	КГИРО- Программа «технологии и методы проектирования различных видов развивающей деятельности обучающихся: стратегии смыслового чтения и формирования читательской грамотности как метапредметный результат в основной школе»
- 72ч.,  05.02.2021-02.04.2021.
	Курсы по реализации обновленных ФГОС 

	3
	Гюльбякова Л.К.
	Технология литературного образования в 5 – 11 классах в рамках ФГОС, Фоксфорд, 2023
Формирование функциональной грамотности обучающихся на уроках русского языка и литературы, Фоксфорд, 2023
Программа повышения квалификации "Инклюзивное и интегративное образование детей с ОВЗ в условиях введения и реализации ФГОС НОО ОВЗ", Инфоурок, 72 часа, апрель 2023, 26 апреля 2023
Программа повышения квалификации "Основы дефектологии, методы и приемы работы с обучающимися с ОВЗ", Инфоурок, 144 часа, март-апрель 2023, 19 апреля 2023
Программа повышения квалификации "Организация работы с обучающимися с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) в соответствии с ФГОС", Инфоурок, 72 часа, апрель-май 2023, 10.05.2023

	Курсы по реализации обновленных ФГОС 

	4
	Беншериф А.А.
	Программа профессиональной подготовки «Профессиональные основы педагогический деятельности».04.07.22. – 29.08.22. Москва. НИУ ВШЭ
	Курсы по реализации обновленных ФГОС 

	5
	Мигитенко Н.Н.
	Программа «Организация проектно-исследовательской деятельности в ходе изучения курсов литературы в условиях реализации ФГОС», 108ч, октябрь 2021г.
«Организация работы с обучающими с ОВЗ  в соответствии с ФГОС», 36 ч, февраль 2023 г, Красноярск, «Центр повышения квалификации и переподготовки «Луч знаний»
	Курсы по реализации обновленных ФГОС

	6
	Седова С.А.
	
	Курсы по реализации обновленных ФГОС



3. Сведения о прохождении аттестации
	№ п/п
	ФИО
	Дата прохождения 
аттестации
	Год подтверждения квалификационной категории
	Планируемое повышение квалификационной категории в 2022-2023 учебном году

	1
	Ашурова С.А.
	30.01.2020
	2025
	первая

	2
	Герасимова И.А.
	
	
	соответствие

	3
	Гюльбякова Л.К.
	
	
	

	4
	Беншериф А.А.
	
	
	

	5
	Мигитенко Н.Н.
	06.06.2019
	2024
	соответствие

	6
	Седова С.А.
	
	
	



4. Цель и задачи методической работы 
Цель: повышение мотивации к изучению предметов гуманитарного цикла через вовлечение в различные виды урочной и внеурочной деятельности: проведение конкурсов, олимпиад.
Задачи ШМО:
1. организация системной подготовки к ВПР, ОГЭ, ЕГЭ, Итоговому собеседованию и Итоговому сочинению по русскому языку и литературе;  
2. обеспечение роста профессиональной компетенции учителей;  
3. усиление воспитывающей цели урока;  
4. создание оптимальных условий для выявления, развития и реализации потенциальных способностей, одаренных и высокомотивированных обучающихся;  
5. обобщение и распространение положительного педагогического опыта учителей ШМО;  
6. совершенствование работы учителей с разными категориями обучающихся на основе личностно-ориентированного подхода;  
7. организация исследовательской и проектной деятельности учащихся (индивидуальной и коллективной);  
8. использование ИКТ на уроках для повышения их эффективности;  
9. внедрение новых образовательных технологий в педагогическую деятельность учителя с целью повышения творческого потенциала обучающихся.  


5. План мероприятий
5.1. Организационно - педагогическая деятельность
	№ п/п
	Мероприятия
	Дата 
	Ответственный 

	1
	 Утверждение плана работы МО на 2023/2024 учебный год

	Август
	Руководитель МО

	2
	Проведение заседаний МО
	 В течение года
	Руководитель МО

	3
	Участие в педагогических советах школы, методических семинарах, заседаний городских предметных секций, городских предметных олимпиадах, дистанционных олимпиадах.
	В течение года
	Члены МО

	4
	Актуализация нормативных требований Сан.П и Н, охраны труда для всех участников образовательного процесса
	Август
	Члены МО

	5
	Утверждение тем самообразования
	Август
	Члены МО

	6
	Анализ работы МО за 2022/2023 уч. год
	Июнь
	Руководитель МО

	7
	Составление плана работы МО на 2023/2024 уч. год
	Август
	Руководитель МО

	8
	 Внедрение информационных технологий в организационно- педагогический процесс
	 В течение года
	Члены МО

	9 
	Обучение учителей в системе ФГИС «Моя школа»
	Согласно плану работы школы
	Члены МО



5.2. Учебно – методическая деятельность
	№ п/п
	Мероприятия
	Дата 
	Ответственный 

	1
	Разработка и утверждение календарно-тематических планов по русскому языку и литературе.
	Август - сентябрь
	Руководитель МО,члены МО

	2
	Изучение нормативных документов, методических рекомендаций по преподаванию предметов  гуманитарного  цикла на 2023/2024 учебный год
	В течение года
	Члены МО

	3
	Составление планов самообразования
	Сентябрь
	Члены МО

	4
	Подборка дидактического обеспечения учебных программ
	 В течение года
	Члены МО

	5
	Проведение открытых уроков по предметам
	Согласно плану работы школы
	Члены МО

	6
	Проведение Декады русского языка
	Октябрь
	Члены МО

	7
	Проведение Всероссийского урока, посвященного 100-летию со дня рождения Р.Г. Гамзатова. 
	сентябрь
	Члены МО

	8
	Организация и проведение  ВПР, входных, четвертных, полугодовых и итоговых контрольных работ по русскому языку и литературе
	Сентябрь, октябрь, декабрь, март, май.
	Члены МО

	9
	Проведение открытых уроков по графику
	В течение года
	Члены МО

	10
	Проведение ИС
	Декабрь
	Администрация, руководитель МО, члены МО

	11
	Проведение устного собеседования
	Февраль
	Администрация, руководитель МО, члены МО

	12
	Изучение нормативных документов и методических рекомендаций по промежуточной и итоговой аттестации учащихся 5-11 классов
	Февраль-Март
	Члены МО

	13
	Организация и проведение пробных ОГЭ и ЕГЭ по русскому языку
	Март - апрель
	Администрация, руководитель МО, члены МО

	14
	 Подготовка и проведение круглого стола по вопросам преемственности начальной школы и среднего звена
	Апрель
	Руководители  МО, члены МО

	15
	Выступления учителей на МО, практико-ориентированных семинарах, педагогических советах
	В течение года
	Члены МО

	16
	Анализ мониторинга обученности учащихся по освоению программ
	Декабрь-июнь
	Члены МО

	17 
	Празднование 225- летия  А. С. Пушкина: выставка книг, рисунков, декламация произведений.
	май
	Члены МО

	18
	Участие в Неделе  выпускника
	Согласно плану работы школы
	Члены МО



5.3. Мероприятия по усвоению учащимися обязательного минимума (базового уровня) образования по предмету русский язык и литература в школе 
	№ п/п
	Мероприятия
	Дата 
	Ответственный 

	1
	Организация и проведение контроля выполнения учебных программ, обязательного минимума содержания образования, корректирование прохождения программ по предметам.
	Январь,  май.
	Руководитель МО, члены МО.

	2
	Анализ качества обученности учащихся по русскому языку и литературе за четверть, полугодие, год.
	В  конце четвертей
	Руководитель МО, члены МО.

	3
	Осуществление контроля выполнения практической части учебной программы по русскому языку, литературе.
	Январь, май
	Руководитель МО

	4
	Оказание консультативной помощи при подготовке к экзаменам по русскому языку и литературы.
	В течение года.
	члены МО.

	5
	Анализ входного контроля знаний, промежуточного и итоговых контрольных работ.
	По плану школы.
	Руководитель МО

	6
	Анализ эффективности организации работы со
слабоуспевающими учащимися в основной школе
	1 раз в полугодие
	Руководитель МО

	7
	Осуществление контроля выполнения практической части учебной программы.
	Январь,  май
	Руководитель МО

	8
	Анализ качества обученности учащихся по предметам естественнонаучного цикла за 1,2, 3, 4 четверти, 1 и 2 полугодие, год.
	По окончании четверти, полугодия, года.
	 Руководитель МО, члены МО



5.4. Организация внеклассной работы
	№ п/п
	Мероприятия
	Дата 
	Ответственный 

	1
	 100 –летие Р.Г. Гамзатова, 225- летие А.С. Пушкина
Участие в региональных мероприятиях, посвященных юбилярам.   Выставка книг, инсценировки из произведений.
	
 Сентябрь- май
	
Ашурова С.А.

	2.
	 Участие в НПК 
	В течение года
	Члены МО

	3
	Литературный квест.
	Предметная неделя
	 Герасимова И.А.

	4
	 Проведение школьных предметных олимпиад.
	  Согласно графику
	Члены МО

	5
	Проведение предметной недели русского языка.
	октябрь
	 Члены МО

	6
	Организация работы кружков и элективных курсов.
	В течение года
	Члены МО

	7
	Организация дополнительных занятий со слабоуспевающими
	В течение года
	Члены МО

	8
	Литературные гостиные
	Ноябрь -май
	Члены МО



5.5. Научно - методическая деятельность
	№ п/п
	Мероприятия
	Дата 
	Ответственный 

	1
	Написание научно-исследовательских работ по русскому языку и литературе
	В течение года
	Члены МО

	2
	Участие  во Всероссийских, региональных, районных и школьных конкурсах, фестивалях и НПК.
	В течение года
	Члены МО

	3
	Руководство исследовательской деятельностью учащихся
	В течение года
	Члены МО

	4
	«Место и роль научно – исследовательской деятельности учителя
для его профессионального роста» (круглый стол МО)
	В течение года
	Члены МО

	5
	Создание методической копилки эффективных методов, форм и приемов активизации мыслительной деятельности учащихся
	В течение года
	Члены МО

	6
	Внедрение цифрового оборудования и пособий в образовательный процесс
	В течение года
	Члены МО

	7
	Проведение, анализ и обобщение результатов динамики интеллектуального развития учащихся, разработка рекомендаций по коррекционной работе.
	 Сентябрь – октябрь; Апрель - май
	Руководитель
МО

	
	Мониторинг деятельности членов МО в 2023/2024 учебном году
	июнь
	Руководитель
МО





6. План заседаний ШМО
	№ п/п
	Дата
	Тема заседания ШМО
	План заседания ШМО

	1
	Август- сентябрь
	Заседание 1.
Организационные вопросы работы методического объединения 
на 2023-2024 учебный год .
Русский язык и литература 
в структуре общего образования 
в соответствии 
с  обновленными ФГОС.
	1. Корректировка и утверждение плана работы ШМО на 2023-2024 учебный год.
2. Работа с программами в конструкторе (5,6,10 кл)
3.Утверждение рабочих программ по предметам
гуманитарного цикла.
4. Знакомство с нормативными документами Министерства
образования и науки РФ и СК в контексте ФГОС.
5. Подготовка к предметной декаде.
6. Работа над формированием читательской грамотности и
подготовка к диагностической работе

	2
	 Октябрь
	«Особенности новых заданий и изменение структуры ОГЭ и ЕГЭ по русскому языку и литературе в 2023 году».
	1. Подведение итогов проведения диагностических контрольных работ за I четверть.
2. Анализ итогов проведения олимпиады по предметам
гуманитарного цикла среди школьников 5-11 классов.
3. Выступление учителей, работающих в 5 классе по освоению ФГОС. Результаты адаптации пятиклассников
4. 4. Ход подготовки к ОГЭ и ЕГЭ учащихся 9, 11 классов

	3
	 Декабрь
	«Пути повышения профессиональной компетентности учителей русского языка и литературы».
	1.Анализ итогового сочинения (изложения) в 11 классах, зачётной недели в 9-11 классах, устного собеседования,промежуточной аттестации и полугодовых контрольных работ за 1 полугодие. 
2. Анализ результатов муниципального тура олимпиад по русскому языку и литературы. Рекомендации по совершенствованию работы с обучающимися по подготовке к предметным олимпиадам 
3. Мониторинг участия членов МО в профессиональных конкурсах. 
4. Применение здоровьесберегающих технологий на уроках русского языка и литературы. 
5. Анализ участия педагогов и обучающихся в дистанционных конкурсах.
6.Выступление по темам  самообразования членами  МО

	4
	 Март
	
	1. Проведение пробных ОГЭ по русскому языку в 9 и ЕГЭ в 11 классах по русскому языку.
2. Подготовка учащихся к ЕГЭ: технология работы с тестовыми и текстовыми заданиями.
 3. Предварительное распределение нагрузки на следующий год.
4. Работа над формированием читательской грамотности и подготовка к диагностической работе.

	
	Май
	«Подведение итогов работы МО учителей русского языка и литературы в 2023-2024 учебном году».
	1. Рассмотрение и подготовка материала к промежуточной аттестации
 2. Анализ качества подготовки учащихся 9 и 11 классов к государственной итоговой аттестации в форме ОГЭ и ЕГЭ (анализ работы учителей-предметников). 
3. Представление опыта работы с одарёнными учащимися.
 4.Представление форм и методов работы с учащимися, имеющими низкую мотивацию к учению. 
5.Отчет по работе над темами самообразования. 6.Анализ деятельности МО за 2023-2024 учебный год.



7. Темы самообразования
	№ п/п
	ФИО
	Тема самообразования
	 Форма представления работы над темой самообразования

	1
	Ашурова С.А.
	Развитие критического мышления на уроках русского языка и литературы.
	Выступление (творческий отчет) на заседании МО, МС, педсовета;
Участие в методическом семинаре;
 Открытые уроки.

	2
	Герасимова И.А.
	Проектная деятельность на уроках русского языка и литературы.
	Выступление (творческий отчет) на заседании МО, МС, педсовета;
Участие в методическом семинаре;
 Открытые уроки.

	3
	Гюльбякова Л.К.
	 Формирование языковой и речевой культуры школьников на уроках русского языка и литературы.
	Выступление (творческий отчет) на заседании МО, МС, педсовета;
Участие в методическом семинаре;
 Открытые уроки.

	4
	Беншериф А.А.
	Развитие навыка эффективной коммуникации на уроках русского языка.
	Выступление (творческий отчет) на заседании МО, МС, педсовета;
Участие в методическом семинаре;
 Открытые уроки.

	5
	Мигитенко Н.Н.
	Работа с текстом как средство формирования общеучебных умений и навыков на уроках русского языка и литературы
	Выступление (творческий отчет) на заседании МО, МС, педсовета;
Участие в методическом семинаре;
 Открытые уроки.

	6
	Седова С.А.
	Духовно-нравственное воспитание на уроках русского языка и литературы.
	Выступление (творческий отчет) на заседании МО, МС, педсовета;
Участие в методическом семинаре;
 Открытые уроки







График проведения открытых уроков учителями русского языка и литературы в 2023-2024учебном году
	
	№
	ФИО учителя 
	Класс 
	Предмет 
	Тема урока 
	Месяц проведения 

	
	
	Ашурова С.А.
	10 
	Русский язык
	Подготовка к ЕГЭ.. Лингвистический анализ  художественного текста. Сочинение-рассуждение по тексту.
	24.10.23

	
	
	Ашурова С.А.
	7
	Русский язык
	 Правописание союзов
	22.03.24

	
	
	 Герасимова И.А.
	 6
	Русский язык 
	«Профессионализмы»

	09.11.23

	
	
	 Герасимова И.А.
	 6
	Русская литература
	«А.И.Куприн. Рассказ «Чудесный доктор».Тема рассказа. Сюжет»

	 08.02.24

	
	
	Гюльбякова Л.К.
	5
	Русский язык 
	«Функционально-смысловые типы речи, практикум»
	29.09.2023

	
	
	Гюльбякова Л.К.
	8
	Русский язык 
	«Предложения с обращениями»
	10.04.24

	
	
	Мигитенко Н.Н.
	5
	Русский язык 
	«Синонимы»
	01.12.23

	
	
	Беншериф А.А.
	5
	Русская литература
	«Снежная  королева» Г.Х. Андерсена
	апрель

	
	
	Беншериф А.А.
	6
	Русская литература
	«Повести Белкина» А.С. Пушкина
	октябрь

	
	
	Седова С. А.
	5
	Русский язык 
	«Понятие о тексте»
	 24.09.23

	
	
	Седова С. А.
	6
	Русская литература
	Распутин «Уроки французского»
	06.03.24
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